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Ai Gentili Clienti 

 

 

Loro sedi 
 

 

 
 

 

Obbligo trasmissione telematica corrispettivi. 

Bonus acquisto registratori di cassa. 

 

 

OBBLIGO: Memorizzare e trasmettere in modalità telematica all’Agenzia delle Entrate i dati dei 

corrispettivi giornalieri. 

SOGGETTI INTERESSATI: Soggetti che esercitano il commercio al minuto ed attività assimilate 

(art.22 DPR 633/1972). 

TERMINI: dal 1° luglio 2019 per i soggetti con volume d’affari superiore a 400.000 euro, dal 1° 

gennaio 2020 per tutti gli altri. 

CONTRIBUTO: 50 per cento della spesa sostenuta, per un massimo di euro 250 in caso di acquisto 

e di euro 50 in caso di adattamento, per ogni strumento mediante il quale effettuare la 

memorizzazione e la trasmissione dei corrispettivi giornalieri. L’acquisto o l’adattamento deve 

essere entro il 2020 con pagamento effettuato in modalità tracciabile.  

 

 

 

http://www.studiogiglio.com/
http://www.commercialistaalghero.it/
mailto:info@studiogiglio.com


GIGLIO & PARTNERS 
Dr. Renato Giglio – Dr. Antonio Piras – Dr. Alessandro Ambrosio 

07041 ALGHERO via Giorgio Asproni  n. 27   -    Tel:+39.(0)79.9943304 – Fax: +39.079.6013315 

www.studiogiglio.com    www.commercialistaalghero.it  

info@studiogiglio.com  
Pagina 2 di 3 

 

 

Gentile cliente,  

 

Il DL 127/2015, art.2, così come modificato dal DL 119/2018, art.17 ha introdotto l’obbligo di 

memorizzazione e trasmissione telematica dei corrispettivi. Pertanto, i soggetti che esercitano 

attività di commercio al minuto e attività assimilate (art.22 DL 633/1972) sono tenuti a memorizzare 

e trasmettere in modalità telematica all’Agenzia delle Entrate i dati dei corrispettivi giornalieri. 

Già a partire dal 1° luglio 2019, i soggetti di cui al periodo precedente, con volume d’affari superiore 

a 400.000 euro sono tenuti a memorizzare e trasmettere in modalità telematica all’Agenzia delle 

Entrate i dati dei corrispettivi giornalieri. Il nuovo obbligo parallelo alla fatturazione elettronica si 

applicherà a tutti i commercianti a partire dal 1° gennaio 2020. 

 

La memorizzazione elettronica e la trasmissione telematica devono essere effettuati mediante 

strumenti tecnologici che garantiscano l’inalterabilità e la sicurezza dei dati dei corrispettivi. 

L’agenzia delle Entrate ha introdotto anche una nuova procedura che ai fini della memorizzazione 

e trasmissione prevede, alternativamente alla certificazione della trasmissione dei corrispettivi, una 

trasmissione via web superando l’uso esclusivo di registratori e server telematici (provvedimento 

dell’Agenzia delle Entrate n.99297 del 18/04/2019). 

Pertanto ci si potrà avvalere di una procedura web, messa gratuitamente a disposizione dei 

contribuenti nell’area riservata del sito web “Fatture e corrispettivi”, che sarà usufruibile anche da 

dispositivi mobili, e che permetterà di generare il documento commerciale (sostituente scontrini e 

ricevute fiscali) che così viene consegnato al cliente al momento della vendita. Ora mancano i 

provvedimenti direttoriali con individueranno ulteriori strumenti tecnologici diversi da registratori e 

server telematici, per adempiere alla predetta novità.  

 

Con la presente desideriamo informarLa che il DL 119/2018, allo scopo di agevolare, negli anni 2019 

e 2020, l’acquisto di un nuovo registratore di cassa o l’adattamento degli strumenti (c.d. 

misuratori fiscali) necessari per effettuare la memorizzazione e la trasmissione dei corrispettivi, ha 

previsto, in favore dei suddetti esercenti, la concessione di un contributo pari al 50 per cento della 

spesa sostenuta, fino a un massimo di 250 euro in caso di acquisto di un nuovo registratore e di 

50 euro in caso di adattamento, per ogni misuratore fiscale. Il contributo, anticipato dal fornitore, 

è concesso all’esercente come credito d’imposta di pari importo utilizzabile in compensazione 
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tramite modello F24, a decorrere dalla prima liquidazione periodica dell’IVA successiva al mese in 

cui è registrata la fattura relativa all’acquisto o all’adattamento del misuratore fiscale e sia stato 

pagato, con modalità tracciabile, il relativo corrispettivo.   

Per modalità tracciabile si intendono i pagamenti a mezzo: assegno, bancari e postali, circolari e non, 

nonché i vaglia cambiari e postali; pagamenti elettronici, quali: addebito diretto, bonifico bancario o 

postale, bollettino postale, carte di debito, di credito, prepagate ovvero di altri strumenti di pagamento 

elettronico disponibili, che consentano anche l’addebito in conto corrente.  

 

Per maggiori dettagli in proposito si veda il provvedimento pubblicato dall’Agenzia delle Entrate il 

28 febbraio 2019. 

 

Si resta a disposizione per ulteriori chiarimenti. 

 

Si ricorda che le Circolari dello sono scaricabili dal sito al link http://www.studiogiglio.com/blog/ 

 

Alghero, lì 16/05/2019 
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